

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2024年
9月2日
星期一
甲辰年七月三十

陕西一级报纸
总第11077期 今日八版
宝鸡日报社出版

国内统一连续出版物号CN 61-0008

宝鸡一点
万事通



国歌标准演奏曲谱和国歌官方录音版本发布

新华社北京9月1日电 国歌标准演奏曲谱和国歌官方录音版本1日正式发布。记者从国务院新闻办公室当日举行的新闻发布会上获悉,此次发布了三个版本演奏曲谱和四个版本官方录音,能够涵盖国歌使用的主要奏唱形式和使用场景,将更有利于国歌奏唱的严肃性和规范性,有利于党和国家的礼仪制度、礼乐制度的建设,更好维护国家尊严。

2017年9月1日,全国人大常委会会议表决通过了《中华人民共和国国歌法》。国歌法全面规定了国歌的地位

以及国歌奏唱的场所、形式、礼仪等内容,并附有国歌词谱。

全国人大常委会法制工作委员会副主任武增在发布会上介绍,为了落实国歌法有关规定,进一步规范国歌的奏唱、播放和使用,有关部门组织开展了国歌标准演奏曲谱审定、国歌官方录音版本录制工作。最终确定了国歌标准演奏曲谱,包括管弦乐总谱、管乐总谱、钢琴伴奏谱;以及由管弦乐版、管弦乐合唱版、管乐版、管乐合唱版组成的国歌官方录音版本。

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

沃尔沃XC60 北欧豪华科技SUV 26.9万元起
VOLVO 地址:宝鸡会展中心东南沃尔沃4S店 电话:0917-3987777

求是杂志发表习近平总书记重要文章

培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

9月1日出版的第17期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人》。

文章强调,培养什么人,是教育的首要问题。我国是中国共产党领导的社会主义国家,这就决定了我们的教育必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务,培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。要健全全员育人、全过程育人、全方位育人的体制机制,不断培养一代又一代社会主义建设者和接班人。这是教育工作的根本任务,也是教育现代化的方向目标。

文章指出,我们要培养的社会主义建设者和接班人应该具备什么样的基本素质和

精神状态,应该如何培养,关键是要做好以下几方面工作。一是要在坚定理想信念上下功夫。我们培养的人,必须树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。

(下转第三版)

省长赵刚在咸阳市、宝鸡市调研时强调

优化水资源配置体系 狠抓县域经济发展 为谱写陕西新篇争做西部示范提供坚实支撑

陕西日报讯(记者 孙鹏)近日,省长赵刚到咸阳市、宝鸡市调研县域经济高质量发展和重大水利工程建设工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示,按照省委省

政府工作部署,持续优化水资源配置体系,狠抓县域经济高质量发展,努力为谱写陕西新篇、争做西部示范提供坚实支撑。

东庄水利枢纽工程是黄河流域水沙调控体系中的骨干工程,目前,混凝土双曲拱坝等项目主体工

程正在紧张施工中。赵刚来到项目现场,实地察看建设进展,强调要紧扣时序进度高标准高质量推进项目建设,着力提升防洪减淤、水沙调节、供水发电和生态保障综合能力,更好造福三秦百姓、服务陕西高质量发展。在听取陕西水务发

展集团工作汇报后,赵刚要求企业聚焦主责主业,更新运营理念、创新运营模式,加快转型发展。

在麟游县煤基固废新材料产业园项目现场,赵刚详细了解项目规划、建设进展,希望加快项目进度。(下转第三版)

全市千余所学校迎来秋季开学

近50万学生开启新学期



9月1日,渭滨区金陵小学(西校区)的学生走进学校。 本报记者组摄

本报讯(记者 李一珂)9月1日,全市千余所学校迎来秋季开学,近50万学生开启新学期。记者了解到,各学校不仅举办了丰富的迎新仪式和有意义的开学第一课,还提前安排好交通、安全等各项工作,迎接学生返校。

当天8时许,记者在宝鸡高新小学门口看到,彩色的气球拱门下,两个“熊猫玩偶”热情地和学生们打着招呼;老师们站成一排,迎接大家的到来;小学生们陆续背着书包走进校园,个个脸上洋溢着喜悦的笑容。宝鸡第一中学附属小学今年9月首次迎来了近700名新生,校门口设置了“抽盲盒”环节,盲盒里是刮刮卡,上面写着当天需要完成的小任务。既是礼物也是任务的“盲盒”引起了大家的兴趣,给学生们营造了充满惊喜和期待的开学氛围。

记者了解到,各学校充分利用开学第一课,帮助学生尽快“收心”。渭滨第一学校是今年新开办的一所九年制学校,该校通过主题班会课,让学生们分享暑假生活,畅谈新学期新打算,制定新目标,尽快将“暑假模式”转变为“学习模式”。同样,金台区新福园小学的开学第一课上,进行了安全教育、收心教育和健康教育,让学生们以饱满的精神状态投入新学期的学习生活中。

晒一晒,比一比,看看谁家干得好——

县区(园区)一周工作亮点扫描

本报记者 都亚敏整理

县区(园区)	工作亮点
岐山县	●8月26日,岐山县举行2024年“金秋助学 慈善圆梦”助学金发放仪式,共计发放助学金10万元,为50名即将步入大学校园的家庭困难学生送去关爱和支持。
扶风县	●扶风县建立“352”机制全链条落实“一村(社区)一法律顾问”工作,目前,全县116个村实现“一村(社区)一法律顾问”全覆盖,已有效化解各类矛盾纠纷32起。
眉县	●8月28日,宝鸡市即食猕猴桃产业联盟成立大会在眉县金桥果业召开,对加快即食猕猴桃技术与推广、打响宝鸡即食猕猴桃品牌、促进宝鸡果业高质量发展具有重要意义。
千阳县	●日前,千阳县草碧镇市场商贸综合体项目主体落成,该项目总投资450万元,分设粮食交易区、家畜家禽交易区等八大服务区。 ●近日,千阳县汇集全县5212个政务服务事项,推出了千阳数字政务门牌服务,群众可通过数字政务门牌扫码查询、申请业务办理。同时,在全县68个村(社区)组建了一支74人的帮办队伍,提供帮办代办等服务。
陇县	●日前,总投资2584.59万元的陇县女子防雹高炮连暨民兵训练基地项目主体完工,计划于今年12月份竣工。项目建成后,将成为集民兵训练、国防教育、会议培训等于一体的综合性县级标准民兵训练基地,能够同时满足120人以上的会议、集训等需求。
凤县	●9月1日,凤县第三小学改建项目正式启用,该项目将解决县域义务教育“大班额”、就近入学难等问题,全面提升教育教学质量和整体办学水平。
太白县	●近日,太白县开通绿色通道“一站式”“零距离”办理生源地助学贷款。截至8月下旬,已受理大学生贷款160余人,助学贷款发放金额200余万元。 ●太白县因地制宜紧抓冷水鱼产业发展,目前,具有一定规模的冷水鱼养殖基地8个,养殖池塘100余亩;孵化育苗车间2000余平方米,年生产商品鱼200余吨、苗种80万尾,实现年产值800余万元;发展稻渔综合种养500亩,以产业稳健发展带动群众稳定增收。
麟游县	●今年麟游县实施137个省市县重点项目,目前已完成投资27.46亿元,占年度投资的87.37%。其中23个省市级项目完成投资13.98亿元,占年度投资的87.1%。 ●今年以来,麟游县持续推动文旅商体融合发展,打造“千年九成宫”全感官沉浸式山水实景演艺。1至7月,旅游人数201.29万人次,实现旅游综合收入10.56亿元。

县区(园区)	工作亮点
陈仓区	●8月30日,陕西省平安景区创建暨旅游治安管理工作推进会在九龙山举办,九龙山景区、大水川旅游度假区获评“陕西省平安旅游景区”,灵宝峡景区获评“陕西省平安景区”。
渭滨区	●近日,渭滨区总工会为11名农民工追讨劳动报酬提供法律援助案,成功入选全国工会职工法律援助十大典型案例。
金台区	●8月29日上午,泰达仓全球品牌折扣中心(宝鸡)项目落户金台区。 ●近日,金台区对全区已交楼未进行消防验收项目开展地毯式排查。截至目前,共排查建设项目1503个、单体建筑4160栋,纳入整治358个项目、816栋楼。 ●陕西首个基于低空经济打造的5G-A通感一体基站近日在金台区国防科普飞行营地建成开通,其技术与低空人工智能是我省的首次创新融合应用,日后将开通省内首条无人机商飞航线,助力低空经济腾飞。
凤翔区	●凤翔木版年画传习所建设项目预计投资707万元,新建一座集木版年画展销中心、多功能厅于一体的传习所,对原木版年画基地进行改造。截至目前,已完成投资509万元,正在进行室内装修,预计年底建成投入使用。
宝鸡高新区	●8月28日,从第二届陕西质量大会传来喜讯,宝鸡吉利汽车部件有限公司荣获第十届陕西质量奖,宝鸡钛业股份有限公司荣获第十届陕西质量奖提名奖。宝鸡高新区获奖企业数量稳居全市第一。
蔡家坡经开区	●近日,由陕汽集团商用车有限公司投资建设的商用车数字化转型及工业互联网建设项目已完成投资6823万元,目前正在进行系统研发及产线改造。
蟠龙高新区	●近日,在“青年吴兴 创见未来”第七届中国吴兴全球高层次人才创业大赛新材料分赛中,位于蟠龙高新区的陕西华煜鼎尊材料技术有限公司荣获第一名。
宝鸡港务区	●8月29日,宝鸡阳平铁路物流基地海关监管作业场所项目开工。该项目总投资约9440万元,主要建设铁路监管线两条,配套8000平方米货物堆场一处,建有综合服务用房、进出口查验库等设施,将进一步完善宝鸡阳平铁路物流基地枢纽核心功能,补齐枢纽设施短板,高效服务中欧班列开行,促进扩大与共建“一带一路”国家贸易往来。